



181122 – 在伊玛目的后面跟拜的时候无法念完《开端章》，可以放弃在他的后面做礼拜吗？

---

## السؤال

距离我的家九百米远的地方有一座清真寺，我一直听不到宣礼，有时候我去那座清真寺做礼拜，他们遵循伊玛目艾布·哈尼法（愿主怜悯之）的学派，所以他们诵读《开端章》的速度很快，当我念到《开端章》的第四节或者第五节的时候，他们已经鞠躬了；我必须要一直在那座清真寺里做礼拜吗？我没有听到宣礼，与伊玛目一起做礼拜的时候，我也无法念完《开端章》，因为伊玛目诵读经文的速度很快，所以在礼拜当中没有恭敬和稳重。

## إِجَابَةُ الْمُفْسَلَةِ

:

一切赞颂，全归真主。

如果伊玛目在做礼拜的时候动作不稳定，诵读《开端章》的速度非常快，在其身后跟拜的人无法念完《开端章》，就不能在他的后面跟拜；跟拜的人应该寻找动作稳定的另外的伊玛目，或者去其它的清真寺，与动作稳定人们一起做礼拜，因为动作稳定是礼拜的要素之一。

伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“如果伊玛目知道他在做礼拜的时候动作不稳定，后面跟拜的人没有足够的时间念完《开端章》，那么从根本上来说你不必与他一起做礼拜，因为在这种情况下不能与他一起做礼拜，你处于两种选择之间：要么和他一起做礼拜，而放弃一项要素；要么完成这项要素，而放弃与他一起做礼拜；我们提醒类似的伊玛目，学者们主张伊玛目不能诵读太快，而导致跟拜的人无法完成礼拜的要素，动作稳定是礼拜的要素之一，这样的伊玛目不应该成为穆斯林的领拜师，如果他们是职业伊玛目，应该罢免他们，不让他们领拜；有关负责人应该经常到各清真寺去转一转，如果发现类似的情况，遇到不称职的领拜师，应该取消他们领拜的资格，因为这是一种非常不好的习惯。”

我的主张就是：如果这个伊玛目习惯性的诵读很快，与他一起做礼拜的人无法念完《开端章》，清真寺里的负责人应该提出要求，取消他领拜的资格；谁如果知道这种情况，则不要进入该清真寺与他一起做礼拜，应该去别的清真寺做礼拜。”《敞开门扉的聚会》(146 / 9)



敬请参阅（[6551](#)）号问题的回答。

只要你力所能及，必须要参加清真寺里的集体礼拜，所以应该寻找另外的清真寺去参加集体拜；欲了解必须要参加集体礼拜的教法证据，敬请参阅（[40113](#)）号问题的回答；欲了解必须要参加集体礼拜的路途和距离，敬请参阅（[36674](#)）号问题的回答。

真主至知！